

人的研究生 竟成"校

昨天,捅伤人的研究生被判刑,但226人联名为他求情所反映出来的认识误区和盲目追捧让人担忧

一名研究生因感情纠 葛,在被人围殴时掏出刀捅 了6人。昨天,案件的几名 当事人受到了法律的惩罚。

血腥一幕

" 杀人啦! " 去年 11 月 12 日晚上,南京某大学天桥 附近,一些市民看到血腥-幕后发出了惊呼。一名青年 男子手持工艺刀,对围着他 的几个男青年乱挥,一时间 鲜血四溅。围着的人四处逃 散,持刀男子已经红了眼,狂 追出去100米,将刀从一人 身后捅进,没多久,又有两人 倒在了血泊中。

当夜,持刀男子张东便主 动到公安机关投案。令人吃惊 的是,他的身份是某大学的研 究生。而他在天桥动刀的结果 是6人被捅,其中1人构成轻 伤、2人构成重伤。而被捅伤 的年轻人中,也有几名是金陵 科技学院的学生。

感情纠纷

这些接受过良好教育的 年轻人,怎么会有如此血腥 的行为?根据当事人交代和 法院认定的事实,一切都因 为张东与李辉的感情纠葛而

"李辉已经在网上发了 帖子,里面有事情的全部经过。"张东对记者的提问,干 脆地回答说

在"天涯社区"的网页 上海某电子公司的工程 师李辉写道: 我和女友交往 时,她已和张东分手。2005年 11 月, 女友突然提出要跟我 分手,接着她把自己酒后又 和张东发生关系的事告诉 我。我实在不能接受,因为我

抛开南京的一切去上海拼命 工作,只为了她。我于是决定 跟张东谈谈, 让他以后不要 再招惹她……

干是, 李辉打电话给张 东,约他出来见面。因为担心 "吃亏",他托厨师朋友王某 找人来帮忙, 王某则找金陵 科技学院的在校生孙某纠集

了5名同学,一起去"撑场 子"。路上,王某又打电话喊 来了几名厨师。

当晚,李辉和张东在天桥 ·言不合便扭打在一起。 王某等人见状上前帮忙围殴 张东。这时,张东掏出了事先 准备好的刀,接着便发生了 那血腥的一幕。

校园英雄?

当公安机关将此案移送 到检方后,检察院收到了一封 为张东求情的联名"呼吁 书"。这封" 呼吁书" 是由 226 名博士、硕士研究生以及本科 生共同签名写下的, 信中说, 张东"学习成绩优秀,是国家 培养的高素质、高层次人才", 请求检察机关对其从轻处理。

然而检方调查后发现,这 联合签名的226人当中,大多

数都不认识张东,甚至连案情 都不清楚。一名大二本科生告 诉办案检察官,他只是得知同 校一名学生在外被人打伤,还 被抓了起来,感到十分气愤,就 在"呼吁书"上签了名。而同时 签名的一名该校研究生则承 认,她当时只知道张东被人捅 伤了,不知道他也捅伤了别人。 而早在事件发生后不久,

天涯社区"上对此事的议论也

热闹异常。一些网友认为,张东的 举动具有"校园里已经罕见的血 性",将其追捧为"校园英雄"。

"他做了我们想做但没 有勇气做的事情。"一网友写 道,"普通民众在面对歹徒、 恶势力的时候,往往明哲保 身,"怕"的心理因素作祟, 促使社会风气愈发不正常! 而张东单枪匹马,最终亮剑, 恰恰是大快人心!"

这样的联名信和网络评 价已经超越了正常的道德与 法律范畴。"一位法律人士说, "首先,法律面前人人平等,案 件的审判以事实和证据说话, 不可能因为有人联名求情而 留情,不可能因为被告人的学 历而留情。其次,网络上出现 对张东的追捧,则从更深层次 上让人为之担忧,这些恐怕比 起案件本身更值得思考。

判决结果

昨天,玄武法院 开庭审理了此案。法 院审理后认为,张东 持刀捅伤他人身体, 造成1人轻伤、2人重 伤的严重后果,构成 故意伤害罪。但他是 在遭到李辉等人的不 法侵害时,持刀伤人, 属于防卫过当,依法 可减轻或免除处罚; 李辉、王某,以及孙某 的行为则构成聚众斗 殴罪。据此,法院以故 意伤害罪判处张东有 期徒刑1年半,缓刑2 年; 以聚众斗殴罪判 处李辉有期徒刑 2 年、缓刑2年半;分别 判处王某、孙某有期 徒刑1年半、缓刑2 年。(文中人物系化 通讯员 玄少 快报记者 马乐乐

【 热点关注 】

"财"貌双全

成就大礼

行以来,由于题材重大,发行量 少,整个发行工作预计将在一 个月左右全部售罄, 业内人士 估计其在民间的流通价格有望 在两年内翻一番。《中国硬币》 为何具有巨大升值潜力? 笔者 特地走访了部分收藏专家

升值珍品 情有独钟

熊先生是驰名中外的钱币 收藏家,据他保守估计:一年之 内《中国硬币》大型典藏册的上 涨度不会少于千元。他还从专业 角度分析了升值原因:在收藏界

《中国硬币》大型典藏册发 内,有个"关注第一"的潜规则, 《中国硬币》大型典藏册以人民 币硬币为主题,第一次采用人民 币硬币与邮票相结合的形式,这 在新中国收藏历史上尚属首次, 也是经中国人民银行行政批准, 中国邮政第一次推出了中国人 民币硬币邮票,对硬币文化爱好 者和邮票收藏者都有巨大的吸 引力,所以我对这套邮品的升值 很有信心!

"财"貌双全 成就大礼

35 岁的刘先生告诉笔者, 早在前几年就听说过这套被业 界称为"中国币 王"的1986年 长城套币,-直没能看 到。听说去年 广州一收藏 者以 3.5 万元 购得一套,有 澳门钱币 商闻讯后开出 了 10 万元的高 价,他也不愿意出

手。首套中国币王目前在钱币 市场上根本不可能买到。这次

《中国硬币》的发行了却 了他多年的愿望,首次用 8 克纯金、40 克纯银按 原样打造了 1986 年 这套中国币王。再 加上正在升值的 1997 年、1998 年、1999年、

精制硬币及稀 世珍宝"秦半两", 虽然《中国硬币》的价格不菲, 但他还是买了两套,做为永久 的收藏。

2000年四套

珍藏增值 双重价值

据了解,购买《中国硬币》 大型典藏册的消费者大概分为 三类:第一类是钱币爱好者,可 以满足收藏"币王"的愿望。第 二类是集邮爱好者。该邮品是 -种集邮票和硬币于一体的全 新种类的收藏品。最后一类的 购买人群就是送礼的市民了。 《中国硬币》因为兼具收藏、投 资升值和节日祝福的含义,自 然也就吸引了众多渴望获得好 彩头的市民追捧。借此祝愿亲 朋好友在新的一年里事业蒸蒸

日上,财富滚滚而来。

中国人民银行批准号:银货 金许准予字[2006]第3号

特别提示:《中国硬币》由 中国人民银行行政许可、国家邮 政局批准发行,每套都配有限量 9990套的公证书、收藏证书以 及国家金银制品质量监督检验 中心出具的检验报告和专用的 收藏证书。全国统一发行价格: 6980元/套。指定发行地点:南京 市成贤街 66 号南京图书馆一楼 大厅,订购热线: 025-83956277

(尚可)

近两日天气晴朗,温度 也上升得使人感到丝丝暖 意,然而气象部门告知:这 反常的变暖预示着强冷空 气即将到来,周日气温最 低降至零下 4 摄氏度。羽

绒服当然还是抗寒保暖首 选服装

本周双休日,太平商场 继续发扬"把最大实惠送给南京市民"的传统,特别 推出"50品牌羽绒服半价

大酬宾",活动仅限16日、 17 日双休日两天。参加品 牌有康博、冰洁、鸭鸭、都 莎、寒思、杰奥、千仞岗、才 子、冬思、雪神、恺诗依、大 宝、天轩、樱花、紫玫瑰等,

儿童羽绒服有七彩城、圣 多思、天歌等。波司登羽绒 服满 300 送 150 元现金, 满 600 送 300 元现金,雅 鹿自由自在品牌羽绒服满 300 送 300,包括 200 元现

金 100 元礼金券,满 600 送 400, 包括 300 元现金 100 元礼金券。

同时特别推荐四楼床 饰部阿思家现场充绒5折 再送 298 元全棉四件套,十

大品牌保暖内衣 3-5 折;双 休日玉器饰品 1.9 折;兰贵 人化妆品十年感恩酬宾全 场 5 折,香港沙兰口红直供 价 10 元/支。

婷雅



第九届波司登羽绒服饰博览会--再掀高潮!

迎战寒湍扁

地点: 二、三、四、五楼羽绒服卖场

仅此2天!

12月16日、17日 购雅鹿、自由自在羽绒服(单件):

满300送300元(200元现金+100元礼金券) 满600送400元(300元现金+100元礼金券)

50品牌羽绒服

参与品牌: 康博、冰洁、冬思、鸭鸭、寒思、杰奥、千仞岗、都莎、恺诗依、大宝、才子等

购 波 司 登 羽 绒 服 (单件)。 满300送150, 满600送300现金

太平羽绒城连锁加盟店:•长乐店(长乐路89号) • 中华店(中华路518路) • 中山店(中山大厦三楼) 促销活动与太平商场



●本报员工职业道德监督电话: 84783501 ●本报地址: 南京市新街口正洪街 18 号东宇大厦 邮编: 210005 ●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷 ●零售价: 0. 50 元